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ВСТУП 

 

Гречка – цінна круп’яна культура, яка є традиційною для галузі 

рослинництва не лише України, але й інших країн Європи і Азії. Важливе 

народногосподарське значення гречки обумовлене широким спектром 

використання її зерна і соломи як харчових продуктів і сировини для 

переробних галузей промисловості. Так, гречана крупа має високі харчові і 

дієтичні властивості. У ній міститься 12-18% білку, дві третини якого легко 

засвоюється організмом людини. Білок гречки багатий на лізин, аргінін, 

триптофан та гістидин, який особливо необхідний для дитячого харчування. 

Поряд із крохмалем та жирами, зерно гречки містить органічні кислоти, 

мінеральні солі та рутин, який сприяє зміцненню кровоносної системи 

людини [56]. 

Вирощування гречки має важливе агротехнічне значення: по-перше, в її 

ризосфері можуть активно розвиватись азотфіксуючі мікроорганізми 

(азоспірілум-6), завдяки чому в посівах гречки відбувається не симбіотична 

фіксація атмосферного азоту [62]; по-друге, дрібно розгалужена коренева 

система цієї культури добре розпушує навіть важкі за механічним складом 

ґрунти [55]; по-третє, пожнивні рештки гречки, на відміну від пожнивних 

решток злакових, містять більше азоту, фосфору, що сприяє підвищенню 

родючості ґрунту [58]. 

Згідно з науково обґрунтованими рекомендаціями по харчуванню, 

фізіологічна потреба однієї людини у гречаних виробах задовольняється 7,5 

кг крупи. Виходячи із цього, щорічне виробництво гречки повинно складати 

не менше 0,65 млн. тонн, що можливе при вирощуванні цієї культури на 

площі 380-400 тис. га при урожайності близько 15 ц/га [56]. 

Актуальність теми. В Україні середня врожайність гречки складає 

6,9 ц/га, а валове виробництво її зерна складає близько 274,6 тис. тонн, що не 

задовольняє потреб населення в цінному дієтичному продукті[98]. 

Низька врожайність та незначне поширення гречки в аграрному секторі 
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ВИСНОВКИ 

За результатами проведених досліджень щодо управління процесом 

формування високопродуктивних посівів гречки залежно від удосконалення 

технологічних прийомів вирощування, в основі яких лежить раціональний 

підбір сортів гречки і попередників у правобережному Лісостепу України 

зроблено наступні висновки. 

1. Найвища польова схожість у сортів гречки Вікторія (83,1%) та 

Зеленоквіткова 90 (76,1%) формувалась при їх вирощуванні після 

озимого ріпаку, що на 1-6% більше, ніж на контролі – при вирощуванні 

цих сортів після озимої пшениці. На цих же варіантах відмічено найвищі 

показники виживаності рослин – 84,4 та 86,7%, відповідно.  

2. Встановлено сильні від’ємні кореляційні зв’язки забур’яненості посівів 

гречки з її урожайністю (r = -0,69). 

За здатністю пригнічувати бур’яни в посівах гречки досліджувані 

попередники умовно можна розподілити на три групи: сприятливі – соя, 

озимий ріпак; середньо сприятливі – ярий ріпак, озима пшениця; 

несприятливі – ярий ячмінь, просо. 

3. Максимальна врожайність формувалась у сорту Зеленоквіткова 90. Так, 

середня величина урожаю складала при розміщенні після сої 19,7 ц/га, 

озимого ріпаку – 18,2, озимої пшениці – 16,4, ярого ріпаку – 15,7. 

4. Встановлено, що більшість технологічних показників якості врожаю 

зерна гречки є генетично обумовленими, оскільки найбільше варіювання 

їх величини обумовлено саме цим фактором. Лише маса 1000 зерен 

варіювала залежно від попередників. Підвищувався цей показник при 

вирощуванні гречки після сої. 

5. З економічної точки зору вирощування сорту гречки Зеленоквіткова 90 

після попередників сої, озимого ріпаку, озимої пшениці, ярого ріпаку у 

весняних посівах є найбільш прибутковим (прибуток 1087,75 грн./га, а 

рівень рентабельності – 164%). 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ВИРОБНИЦТВУ 

На основі проведених польових і лабораторних досліджень, їх 

економічного аналізу, а також з метою отримання максимальних врожаїв 

зерна з високими показниками якості виробникам Вінницької області 

рекомендується: 

1) у весняних посівах висівати гречку сорту Зеленоквіткова 90 після 

попередників: соя, озимий ріпак, озима пшениця, ярий ріпак; 
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